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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión 

POC/000519-01 Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Economía y Empleo 
formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. José 
Ignacio Martín Benito y D.ª Ana Sánchez Hernández, relativa a 
actuaciones a desarrollar por la Junta de Castilla y León en la provincia 
de Zamora para estimular el crecimiento económico.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 8 de noviembre de 2012, ha 
admitido a trámite la Pregunta para respuesta Oral en la Comisión de Economía y Empleo, 
POC/000519, formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. José Ignacio 
Martín Benito y D.ª Ana Sánchez Hernández, relativa a actuaciones a desarrollar por la Junta de 
Castilla y León en la provincia de Zamora para estimular el crecimiento económico.
Con esta misma fecha se remite a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia de la Comisión.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento se ordena su publicación en el Boletín Oficial 
de las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 8 de noviembre de 2012.

La Secretaria de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: María Isabel Alonso Sánchez

La Presidenta de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: María Josefa García Cirac

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

José Ignacio Martín Benito y Ana Sánchez Hernández, Procuradores 
pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y 
León, al amparo de lo establecido en los artículos 159 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación 
oral ante la Comisión de Economía y Empleo:

ANTECEDENTES

La Encuesta de Población Activa (EPA), correspondiente al tercer trimestre de 2012, 
publicada por el Instituto Nacional de Estadística (INE) el pasado 26 de octubre de 2012 revela 
que la tasa de paro registrado en la provincia de Zamora se sitúa en el 23,73 %, siendo la más 
alta de toda la Comunidad de Castilla y León. Desde septiembre de 2011, la tasa de paro en 
Zamora se ha incrementado en 0,77 puntos.
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La población ocupada es de 57.500 personas, mientras que el paro afecta 
a 17.900. La tasa de actividad es de 45,63 %, la más baja de Castilla y León y, 
también, la más baja de España. Las tres provincias españolas con menor tasa 
de actividad son Zamora, Orense (48,19 %) y León (49 %). En concreto, la tasa de 
actividad en Zamora se halla a 10,35 puntos de la media de la Comunidad (55,98 %) y 
a 14,49 de la media española (60,12 %). Por otro lado, Castilla y León ocupa el lugar 
n.° 14 en tasa de actividad de las 17 Comunidades Autónomas, sólo por delante de 
Galicia (55,49 %) y de Asturias (52,72 %). Respecto al segundo trimestre, la tasa de 
actividad ha descendido en Zamora en 1,34 puntos.

En la provincia zamorana, la tasa de actividad masculina es de 53,83 %, mientras 
que la femenina 37,76 %. La tasa de paro masculina es del 20,93 %, mientras que la 
tasa de paro femenina se eleve al 27,56 %.

La tasa de paro ha aumentado un 0,77 puntos respecto al segundo trimestre 
de este año. Hace dos años, el número de parados en la provincia de Zamora 
era de 14.200; hace un año, en septiembre de 2011, el desempleo se elevaba 
ya 14.679, según el Servicio Estatal de Empleo. Los datos de la EPA del tercer 
trimestre arrojan 17.900 desempleados. Esto quiere decir que en dos años el número 
de desempleados ha crecido en Zamora en 3.700, de los que 3.321 corresponden al 
último año (desde septiembre de 2011 a septiembre de 2012).

Por ello, se pregunta:

1.°- ¿Qué actuaciones tiene planteadas la Junta de Castilla y León para 
incrementar la tasa de actividad en la provincia de Zamora y que pueda alcanzar, al 
menos, la tasa media de la Comunidad?

2.°- ¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la Junta de Castilla y León en la 
provincia de Zamora para estimular o favorecer el empleo en el sector femenino y 
reducir la horquilla existente con la tasa de actividad masculina?

3.°- ¿Qué actuaciones va a desarrollar la Junta de Castilla y León en la 
provincia de Zamora para estimular el crecimiento económico y, en consecuencia, 
la creación de empleo en los sectores más afectados por la pérdida del mismo 
como son la agricultura, la industria y los servicios?

4.°- ¿Qué actuaciones desarrollará la Junta de Castilla y León en la provincia 
de Zamora para favorecer el empleo en el colectivo que busca su primer trabajo y 
para los que llevan más de un año en situación de desempleo?

Valladolid, 29 de octubre de 2012.

Los Procuradores
Fdo.: José Ignacio Martín Benito y
Ana Sánchez Hernández
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